

# “国际机构”的证书花钱就能买？

## ——揭秘假证产业链

不久前，联合国开发计划署（UNDP）驻华代表处通过联合国微信公众号发布声明称，一家名为“四川中青人才科技研究院”的机构，仿冒联合国开发计划署品牌标识，抄袭官方网站内容，虚假宣称与其存在官方合作，并以此对中国大陆学生实施欺诈活动。

记者跟踪调查发现，“四川中青人才科技研究院”提供的假证五花八门，还依托“山寨网站”对假证“验真”。

### 3000元能买“国际机构”的证书

记者登录“四川中青人才科技研究院”伪造的网站“https://unga.org/index”（UNGA为联合国大会的缩写，该域名颇具迷惑性）发现，该网站使用与UNDP官网相同的官方标识和网站布局，发布的也是联合国的相关新闻信息，但网站内容粗制滥造，不少页面无法正常打开。

记者随后添加了“中青研究院学术顾问”的微信。该“顾问”表示，可以提供职业技能证书、竞赛奖状、志愿者证书、结业证书、教授推荐信、聘书等多种证书。

当记者以“申请海外留学、需要国际组织实习证明”的名义询问时，该“顾问”立刻推销起价格从3000元

到59800元不等的“联合国UNGA志愿者”项目，并称只要完成相关工作就可得到联合国官方出具的实习证书、推荐信等。

随后，该“顾问”向记者展示了数张“志愿者证明”，并称付款后可安排实习，且“官网可查”。随后“顾问”发来项目申请网站，正是UNDP声明指向的“山寨网站”。

记者通过“企查查”查询发现，“四川中青人才科技研究院”成立于2023年，注册地位于成都市温江区某大厦内。记者实地走访发现，该地址实际是另一家公司。该公司负责人表示，公司自2020年起在此办公，并未将场地出租给其他单位及个人；经营期间，公司发现其地址被多人用于注册公司，已多次向有关部门反映。

记者连日来多次拨打“企查查”上登记的“四川中青人才科技研究院”的电话，均被挂断。

成都市温江区市场监管局有关人员向记者表示，“四川中青人才科技研究院”在设立登记时涉嫌提供虚假材料，伪造房屋租赁合同，是个典型的“皮包公司”。该局已对“四川中青人才科技研究院”进行立案调查，将其列入异常经营名录，并拟吊销其营业执照。

当地公安机关调查发现，该公司法定代表人郭广源在四川注册有两

家公司，但并未在四川开展经营活动。温江区市场监管局已将相关线索移交给该机构的实际经营地——广州市越秀区的市场监管部门；越秀区市场监管局发现该机构涉嫌伪造多家事业单位印章，涉嫌违反刑法相关规定，已将相关线索告知公安部门。

### 假证背后套路多

目前，“https://unga.org/index”网站已无法打开。但记者调查发现，该机构开设的网店还在运营，售卖“山寨证书”的行为并未停止。

该机构除了办有“山寨”国际组织网站外，还办有“中青人才科技研究院”网站。在该网站上，该机构自称为“国家级科研机构”“由数十名优秀科研人员组成，发表的高水平SCI论文数量超过100篇……”；仔细查阅后发现，网站的许多内容都“搬运”自其他机构官网。

此外，该“研究院”还开设有“中青智赛”微信公众号，发布了大量针对大学生的竞赛信息：“NATF杯创新创业大赛”“NATF大学生电子设计竞赛”……种类五花八门，有数十项。

这些名称前被冠以“NATF”的竞赛与正规竞赛名称高度相似。例

如，“NATF全国大学生生命科学竞赛决赛”就与教育部认可的“全国大学生生命科学竞赛”名称如出一辙。该公众号发布的竞赛新闻也与正规竞赛新闻高度相似，只是对新闻图片进行了裁剪，规避了原新闻图片中的一些标识性内容。

记者向“NATF学术顾问”咨询相关竞赛证书时被告知，只需缴纳280/200/120元，无需参赛，便可直接获得所有“竞赛”的一、二、三等奖证书，而且“官网可查”。而其所谓的“官网”则是“NATF标准化职业技能考试认证职业技能证书查询平台”网站。

记者以在校大学生的名义，用120元购得“NATF杯创新创业大赛”的“三等奖”证书，从付款到出证不到10分钟，并被告知“只提供电子版证书”。

为了验证证书是否真实，记者登录中国教育考试网、教育部职业教育发展中心等查询平台，没有查到任何关于“NATF”证书的信息。

但这些假证并不缺市场。记者在淘宝网上发现，一家售卖NATF证书的店铺就有上千条销售记录。

记者调查发现，当前还有许多类似的假证在网上售卖，打着“高效出证”“短期项目”“远程实习”“背景提升服务”“国际竞赛证书”旗号的网店比比皆是。（吴光于、李力可）

“多亏了这家医院的及时治疗，不然我的脚可能早就保不住了！”今年54岁，患有糖尿病十余年的王先生感慨不已。半年前，王先生左足出现肿胀、溃烂，被确诊为糖尿病性足病，在经过抗感染、控制血糖等方式后仍不见好转，当地医院建议截肢。抱着一线希望，他慕名来到无锡市第二中医院内分泌科就诊，在该院的综合治疗下，最大程度上保留了肢体功能，溃烂的足部经清创手术后也逐渐康复。

近年来，无锡市第二中医院围绕糖尿病防治构建起防、治、管三位一体的特色诊疗体系，为糖尿病患者提供全健康周期护航。

### 早筛早查：

从被动治疗到主动预防的关口前移

“很多患者觉得没症状就不用查，等到足部溃烂、视力下降才就医，往往已错过最佳治疗时机。”市中二医院内分泌科主任戴洪彬介绍，糖尿病患者在其一生中发生足溃疡的风险高达25%，糖尿病视网膜病变发病率高达34.6%，而早期筛查预防、专业化的管理等，是降低糖尿病足溃疡发生率及截肢率、糖尿病视网膜病变失明的重要举措。

2021年，该院参与了滨湖区糖尿病足筛查惠民实事项目，深入社区开展大型专家义诊，为糖尿病患者提供免费检查项目，帮助了不少患者及时发现隐患，进行早期干预。为进一步提升居民对糖尿病的健康管理意识，近年来，该院内分泌科通过各类义诊和公益宣传进社区居民持续开展糖尿病肾病、糖尿病足早期筛查和科普宣教工作，将筛查网络延伸至基层，让早发现、早管理成为糖尿病防治的“第一道防线”。

## 防、治、管一体化特色诊疗 为糖尿病患者提供全健康周期护航



### 内外兼治：

“简、廉、便、验”彰显中医特色优势

中药临方制剂是市中二医院内分泌科治疗糖尿病的一大特色。2021年在曹姓民名中医工作室落户该院后，内分泌科紧抓机遇，通过跟师坐诊、教学查房等方式，系统学习中医诊疗经验，成功打造了中西医结合诊疗脉管病的科室特色，并以此为契机，将脉管病诊疗优势延伸至糖尿病足防治领域，研究并开发疗效确切的糖尿病足病外用洗剂和膏剂。

在对糖尿病患者的诊疗过程中，该科室充分发挥中医“辨证施治”的优势，针对不同阶段、不同症型开具针对性的治疗药方，通过口服和外用中药制剂实现内外兼治。例如针对糖尿病周围神经病变，通过“糖痛足浴方”联合“活血通络膏”，缓解肢体麻木疼痛等症状。这些制剂均

遵循“简、廉、便、验”原则，单疗程费用较同类西药更低，且副作用少，深受患者认可。

### 三师共管：

中西医全病程管理+信息化诊疗新模式

糖尿病是一种涉及多系统、多脏器、全生命周期的复杂疾病，在传统诊疗模式中，患者常面临看病找多个科室、回家没人管的困境，为帮助更多患者摆脱这种困扰，提供持续性的健康指导，市中二医院开设了糖尿病三师共管门诊。这是由厦门大学附属第一医院杨叔禹教授团队创立，针对糖尿病前期、2型糖尿病及其并发症患者提供全病程管理的诊疗服务。在该模式下，专科医师为患者提供专业的诊疗建议和个性化的治疗方案，中医师根据患者的体质和不同症型开具中药调理方，健康管理师则

为患者规划合理的运动和作息，定期随访。

“三师共管的协同模式，有效发挥了中西医互补的优势，且将诊疗由院内向院外延伸，为糖尿病患者提供线上线下结合、院内院外联动的全病程管理服务。”戴洪彬介绍，目前，医院还在加紧计划糖尿病专病管理App的应用，为每位患者建立电子健康档案，定期监测记录患者血糖、血压等各项指标，定时推送用药提醒、健康知识，实现远程管理，让患者在家就能获得专业指导。

从筛查预警到中医特色干预，再到多对一的全病程管理，无锡市第二中医院糖尿病专病诊疗体系为糖尿病患者带来了全健康周期的健康保障。未来，医院将坚持以患者为中心的理念，持续优化诊疗模式，让更多糖尿病患者在家门口就能享受优质、高效的医疗服务。（黄琳）